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ATA DA 82ª REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE

GOIÁS

Aos quinze dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, a partir das nove horas e quarenta e cinco minutos, realizou-se a

octogésima segunda reunião do Conselho Superior (Consup) do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás

(IFG), via webconferência. A reunião teve como pauta: 1) Informes; 2) Apreciação da ata da 81ª Reunião do Consup; 3)  Resolução

155/2023, ad referendum – Autorização para o afastamento do país da Reitora do IFG; 4) Resolução 162/2023, ad referendum -

Extinção do Curso Superior de Tecnologia em Redes de Telecomunicações do Câmpus Goiânia; 5) Resolução 163/2023, ad

referendum – Atualização do endereço do Câmpus Goiânia Oeste do IFG, para funcionamento do Curso de Licenciatura em

Pedagogia; 6) Resolução 164/2023, ad referendum – Aprovação do PPC do Curso de Especialização em Educação Física Escolar

na Modalidade EaD; 7) Resolução 165/2023, ad referendum – Aprovação do PPC do Curso de Especialização em Alfabetização e

Letramento na Modalidade EaD; 8) Minuta das Diretrizes Curriculares do Ensino Médio Integrado; 9) Alteração da Resolução

CONSUP/IFG de nº 25/2017 - Regulamento para Movimentação de Servidores do IFG; 10) Minuta da Política de Acompanhamento

de Egresso; 11) Minuta do Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade da atividade de auditoria da Unidade de Auditoria Interna

Governamental do IFG; e 12) Atualização do Manual da Unidade de Auditoria Interna. A reunião foi presidida pela Presidente do

Consup, professora Oneida Cristina Gomes Barcelos Irigon, e secretariada pela servidora Fernanda Eline de Oliveira, Redatora.

Participaram da reunião os conselheiros: Ádria Assunção Santos de Paula, Aiane de Oliveira Vieira, Ana Júlia Rodrigues Carvalho,

Arthur Ramos da Conceição, Danilo Oliveira e Silva, Elias de Pádua Monteiro, Elza Gabriela Godinho Miranda, Fernando Ramos

dos Reis, Hugo Leonardo da Silva Belisário, Ieda Leal de Souza, Jessica Machado Nunes Tosatti, Katia Cilene Costa Fernandes,

Luciana Gomes Ribeiro, Luciano Marçal Vicente, Maria Valeska Lopes Viana, Sandra Abadia Ferreira, Marcelo Pereira Ramos,

Nícolas Siqueira da Silva, Raul Manoel Pereira Neto, Reinaldo de Lima Reis Júnior, Ruberley Rodrigues de Souza e Weysller

Matuzinhos de Moura. Justificou a ausência o conselheiro: Thiago Gonçalves Dias. Não compareceram os conselheiros: Adriá

Dutra Cunha, Anderson dos Anjos Pena de Carvalho, André Luiz Barcelos, Anna Lúcia Leandro de Abreu, Camila Lorrane

Rodrigues dos Santos, Claudemir José Bonatto, Luciana Barbosa Candido Carniello, Luís Roberto Dias, Marco Aurélio Leite e

Paulo Humberto de Andrade Porto. A presidente do Consup iniciou a reunião cumprimentando todos os conselheiros presentes na

sala virtual e realizou sua autodescrição. Na sequência, agradeceu a cooperação dos Tradutores Intérpretes de Libras, Francisco

Marcelo Bessa, Naima Gaudia Borges e Eglaia Nunes Vieira. Agradeceu também ao Diretor de TI, Leandro Alexandre Freitas, e ao

Produtor Cultural, André Almeida Nunes, pelo apoio na condução da sala virtual, gravação e transmissão da reunião via YouTube.

Agradeceu também à Secretária do Consup, Fernanda Eline, Redatora, pela organização da reunião, assim como a Diretoria de

Comunicação Social e ao Gabinete da Reitoria, que viabilizam a realização e divulgação destas reuniões. Em seguida, a

presidente apresentou a justificativa de falta apresentada à secretaria, que foi acatada no pleno. Após ler a ordem do dia, a

presidente iniciou os informes. Tratou das campanhas do IFG em parceria com outras instituições para a promoção da cultura da

paz no ambiente escolar. O conselheiro Hugo Leonardo da Silva Belisário questionou sobre a retomada da discussão sobre a

Política de Ingresso, pois havia uma exceção em aberto, para ser feito um estudo. A presidente esclareceu que a Pró-Reitoria de

Ensino está finalizando tal estudo e trará para a próxima reunião. A conselheira Maria Valeska Lopes Viana ressaltou que o grupo

de trabalho para essa finalidade está consolidando o relatório técnico, o qual, posteriormente, passará por consulta pública. O

conselheiro Hugo solicitou ainda que houvesse mais tempo para análise do ponto de pauta que trata das Diretrizes Curriculares do

Ensino Médio Integrado, pois não foi chamado para as reuniões da Câmara. A conselheira Maria Valeska relatou sobre as

plenárias que trataram das referidas Diretrizes, que, inclusive, foram transmitidas via YouTube. Dessa forma, a conselheira

ressaltou que o tema foi amplamente discutido na comunidade, portanto, defendeu a manutenção do ponto de pauta. O conselheiro

Reinaldo de Lima Reis Júnior afirmou que todos os membros da Câmara Consultiva de Ensino, Pesquisa e Extensão foram

chamados para as reuniões por e-mail. O conselheiro Hugo verificou que os e-mails estavam sendo encaminhados para um

endereço que não é seu atual endereço de e-mail institucional, por isso, não recebeu. O conselheiro Ruberley Rodrigues de Souza

questionou sobre o item 9 da pauta, pois também não participou das discussões da Câmara Consultiva de Desenvolvimento

Institucional, Gestão de Pessoas e Integração. Dessa forma, sugeriu que o item também fosse retirado de pauta, para que, como

membro da câmara, pudesse contribuir com o parecer. O conselheiro Fernando Ramos dos Reis, presidente da referida Câmara,

afirmou que não sabia sobre a necessidade de convocar todos os membros da Câmara para elaborar o parecer. A presidente

colocou em votação a manutenção dos itens 8, 9 e 12 da pauta. Em votação, o item 8 foi mantido, e os itens 9 e 12 foram retirados

da pauta. O conselheiro Reinaldo ressaltou que não há normativa sobre o funcionamento das câmaras, destacando que esse

assunto precisa ser resolvido de forma urgente. Ressaltou que os pareceres ficam concentrados em poucas pessoas, pois há

pouca participação nas câmaras. A presidente afirmou que na próxima reunião pode ser formado um grupo de trabalho para revisar

o Regimento do Conselho. Dando continuidade aos informes, a presidente destacou o prêmio de primeiro lugar no Awards of

Excellence 2023, dentro do Congresso Mundial da World Federation of Colleges and Polytechnics (WFCP) , em Montreal, no

Canadá, na categoria Global Citizenship (Cidadania Global), com o Programa Lapassion em Rede - Metodologia Brampssol.

Destacou que o prêmio é um feito inédito para o IFG e que o projeto comporá um guia internacional de educação profissional.

Agradeceu e parabenizou a equipe do Câmpus Itumbiara que organizou e desenvolveu o Lapassion em Rede – Metodologia

Brampssol, que foi dirigido pelos servidores: Marcelo Escobar de Oliveira, Ghunter Paulo Viajante, Luciano de Paula Pereira Perilo,



Giovani Aud Lourenco e Josemar Alves dos Santos Junior. Os coordenadores foram: Matheus Monteiro Cabral e Nelson Rodrigues

Silva (egressos do curso de Engenharia Elétrica) e João Eduardo Marques Costa (estudante de Engenharia de Controle e

Automação). A presidente destacou ainda o apoio da Reitoria do IFG e do Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de

Educação Profissional, Científica e Tecnológica – Conif. Ainda dentre os informes, a presidente explicou sobre o anúncio sobre a

recomposição orçamentária dos institutos e das universidades federais, que receberão R$ 2,44 bilhões extras para o fortalecimento

da educação superior e do ensino profissional e tecnológico. A recomposição orçamentária foi anunciada nesta quarta-feira (19)

pelo Presidente da República e pelo Ministro da Educação – MEC, no Palácio do Planalto. Do montante, de acordo com tabela

divulgada pelo MEC, o IFG receberá um total de recomposição (Assistência Estudantil mais Custeio) da ordem de R$ 8.246.169,12.

A presidente anunciou que fará uma live para apresentação do planejamento da Reitoria para um orçamento participativo. Dando

continuidade aos itens da pauta, a presidente conduziu a reunião para a homologação da ata da 81ª Reunião do Consup. Relatou

que houve contribuições da conselheira Elza Gabriela Godinho Miranda ao texto. Em votação, a ata, já apreciada e assinada pelos

conselheiros, foi homologada. Passando ao segundo item da pauta, a Resolução 155/2023, ad referendum – Autorização para o

afastamento do país da Reitora do IFG, a presidente explicou sobre a viagem para participar do evento Diálogo Interregional de

Educacióny Desarrolloen America Latina, el Caribe y Africa , em Buenos Aires, Argentina, como representante do Conselho

Nacional das Instituições da Rede Federal de Educação Profissional, Científica e Tecnológica – Conif. Em votação, a resolução foi

homologada. Para tratar da Resolução 162/2023, ad referendum - Extinção do Curso Superior de Tecnologia em Redes de

Telecomunicações do Câmpus Goiânia, o conselheiro Reinaldo relatou o parecer e explicou que a solicitação compõe um conjunto

de processos protocolares para exclusão de cursos, para regularizar cursos antigos. Em votação, a Resolução foi homologada. Na

sequência, o conselheiro Reinaldo apresentou o parecer para o processo da Resolução 163/2023, ad referendum – Atualização do

endereço do Câmpus Goiânia Oeste do IFG, para funcionamento do Curso de Licenciatura em Pedagogia. Destacou que se trata

de um processo simples, protocolar, importante para o processo de reconhecimento do curso. Em votação, a Resolução foi

homologada. O conselheiro Reinaldo também apresentou o parecer para a Resolução 164/2023, ad referendum – Aprovação do

PPC do Curso de Especialização em Educação Física Escolar na Modalidade EaD. O conselheiro Arthur afirmou que percebeu um

avanço no número de cursos a distância, que vê isso como uma problemática e que essa questão deve ter uma discussão mais

aprofundada. A conselheira Maria Valeska respondeu que essa questão precisa ser discutida, mas que os cursos em pauta são

vinculados à Universidade Aberta do Brasil – UAB/ Capes, portanto, não são cursos de oferta regular. Segundo a conselheira, a

carga horária a distância dos cursos de Ensino Médio consta na Resolução 112/2021, e não serão totalmente a distância. Alegou

ainda que nesta semana ainda será enviada a minuta da política de EaD para os câmpus, para debate nas comunidades

acadêmicas. O conselheiro Reinaldo reafirmou que a solicitação de curso é feita pela UAB e que mesmo no parecer favorável, a

câmara sempre tem alertado para a importância da nossa política de EaD. Em votação, a Resolução 164/2023 foi homologada. O

conselheiro Reinaldo, igualmente, apresentou o parecer para a Resolução 165/2023, ad referendum – Aprovação do PPC do

Curso de Especialização em Alfabetização e Letramento na Modalidade EaD que, em votação, foi homologada. Em seguida, o

conselheiro Reinaldo relatou o parecer para a minuta das Diretrizes Curriculares do Ensino Médio Integrado. O conselheiro Hugo

afirmou que não participou das discussões na câmara, portanto, pediu vistas ao processo. O conselheiro Arthur afirmou que

também não acompanhou as discussões na câmara e que considera que, no documento, não está clara a questão dos itinerários

formativos. Afirmou que tem outros apontamentos sobre a minuta, como o fato de considerar que o documento se insere na política

do Novo Ensino Médio. Dessa forma, propôs a suspensão da discussão. O conselheiro Reinaldo relatou que, como presidente,

enviou e-mail para os dois conselheiros, Hugo e Arthur, a respeito das reuniões da Câmara. A conselheira Maria Valeska explicou

que o documento aponta posicionamento contrário ao Novo Ensino Médio, que o documento tem essa autonomia e que todas as

disciplinas da educação básica serão ofertadas. Explicou também que mesmo que o itinerário formativo da profissão técnica com

elevação de escolaridade, as matrizes curriculares serão construídas de forma integrada. Sobre o pedido de vistas, alertou que

desde o ano de 2015 esse documento vem sendo construído, e que já foi construída uma metodologia para iniciar a reformulação

dos projetos pedagógicos de cursos. O conselheiro Weysller Matuzinhos reiterou, via chat, o posicionamento da FIEG de ser

contrária à revogação da reforma do Ensino Médio e favorável à conclusão do estudo que ocorre, coordenado pelo MEC, para

construção de relatório para o aperfeiçoamento da proposta. Sobre o pedido de vistas ao processo, a presidente do Conselho leu

as regras constantes no Regimento do Consup para pedido de vistas. Sugeriu o agendamento de uma reunião extraordinária, já

que há uma certa urgência para publicação das Diretrizes Curriculares. Dessa forma, estabeleceu para os conselheiros Hugo e

Arthur, que pediram vistas ao processo, que entreguem sua manifestação pós vistas no prazo máximo de sete dias, a partir desta

data. Passando ao próximo ponto de pauta, o conselheiro Reinaldo relatou o parecer da Câmara para a minuta da Política de

Acompanhamento de Egresso. Em votação, a minuta favorável ao documento foi aprovada. Para a Minuta do Programa de Gestão

e Melhoria da Qualidade da atividade de auditoria da Unidade de Auditoria Interna Governamental do IFG, a palavra foi passada ao

conselheiro Fernando Ramos dos Reis, que apresentou parecer favorável. O Auditor Chefe, José Correia, fez esclarecimentos

sobre o documento. Em votação, o documento foi aprovado. O conselheiro Luciano Marçal questionou sobre o Plano de

Desenvolvimento Institucional – PDI que tem o fim de sua vigência em 2023, pois na carta assinada havia o comprometimento para

não deixar vencer novamente, e, dessa forma, já deveríamos estar tratando desse documento. Questionou se está havendo

alguma movimentação. A presidente respondeu que a comissão já está reajustando o cronograma para os trabalhos relacionados

ao Regimento Geral e que posteriormente, será dado encaminhamento ao PDI. Encerrados os pontos de pauta, a presidente

encerrou a reunião às 12 horas e treze minutos. Por fim, eu, Fernanda Eline de Oliveira, lavrei a presente ata, que será

encaminhada via correio eletrônico aos conselheiros presentes nesta reunião, para apreciação e posterior assinatura em

plataforma digital.  
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